

ЧИТАТЬ В САЛ
1176

Привет делегатам VIII городской партийной конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 203 (8706) * Суббота, 23 декабря 1978 года * Год издания 61-й * Цена 2 коп.

Утвержден состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР X созыва

На основании статей 25 и 26 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР утвердил Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР X созыва. В составе комиссии — представители общественных организаций и трудовых коллективов. Председателем Центральной избирательной комиссии утвер-

жден председатель ВЦСПС А. И. Шибяев, заместителем председателя — председатель Президиума Союза Советских обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами Д. М. Круглова, секретарем Центральной избирательной комиссии утвержден секретарь ЦК КПСС, заведующий отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС И. В. Капитонов. (ТАСС)

Спускаемый аппарат автоматической станции «Венера-12» — на поверхности планеты

Советской космической наукой и техникой сделан новый шаг в исследовании планеты Венеры. 21 декабря 1978 года межпланетная станция «Венера-12», преодолев за 98 суток полета расстояние более 240 миллионов километров, достигла окрестностей

планеты. Спускаемый аппарат станции завершил мягкую посадку и в течение 110 минут передавал научную информацию с поверхности планеты. Автоматическая станция «Венера-12» прошла на расстоянии 35 тысяч километров от планеты Венера и продол-

жает полет в космическом пространстве.

Автоматическая станция «Венера-11», запущенная на 5 суток ранее станции «Венера-12», продолжает полет и достигнет окрестностей планеты 25 декабря. (ТАСС)

СОБРАНИЕ АКТИВА ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось собрание актива областной партийной организации. В его работе приняли участие секретари, члены бюро обкома партии, члены облисполкома, первые секретари горкомов и райкомов КПСС, председатели горрайисполкомов, руководители и секретари партийных организаций промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, транспортных организаций, научных учреждений и высших учебных заведений, передовики и новаторы производства.

Собрание актива обсудило вопрос: «Итоги ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации по выполнению постановлений Пленума и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, выдвинутых в речи на

Пленуме». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

В прениях по докладу приняли участие, первый секретарь Балаковского горкома КПСС Г. П. Разжигаев, механизатор совхоза имени Радищева Новоузенского района В. М. Захаров, первый секретарь Фрунзенского райкома КПСС М. П. Галактионов, председатель колхоза «40 лет Октября» Балаковского района А. П. Яковлев, редактор газеты «Коммунист» Н. И. Шабанов, бригадир плотников СМУ № 4 треста № 1 «Саратовхимтяжстрой» В. А. Дворецкий, первый секретарь Озинского райкома КПСС Е. Ф. Шилов, начальник Главприволжскстроя И. Б. Лаврухин и директор колхоза имени Фрунзе Саратовского района А. И. Ирусланова.

С заключительным словом после завершения прений выступил

первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

В единодушно принятой резолюции собрание актива целиком и полностью одобрило решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря Центрального Комитета партии, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, и приняло их к неуклонному руководству и исполнению.

Наметив меры по дальнейшему повышению уровня организаторской и политической деятельности партийных организаций в свете требований Пленума ЦК КПСС, собрание актива призвало коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся области сосредоточить усилия на успешном завершении плана 1978 года и выполнении напряженной программы четвертого года пятилетки.

ДЕЛЕГАТАМ VIII ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Дорогие товарищи! Районный комитет КПСС, все коммунисты районной партийной организации сердечно поздравляют вас, делегатов отчетно-выборной партийной конференции и в вашем лице всех коммунистов крупного промышленного центра — города Балаково с событием, которое имеет очень большое значение в жизни городской партийной организации, и желают новых успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС, ноябрьского Пленума ЦК партии, в завершении планов и социалистических обязательств

третьего года десятой пятилетки.

Вам предстоит серьезная работа, всесторонний анализ деятельности горкома КПСС, партийных организаций, использования форм и методов партийно-политической работы, выполнения партийных решений. У нас есть полная уверенность, что вы успешно справитесь с этим важным делом, определите пути и методы дальнейшего повышения эффективности производства и качества продукции, технического прогресса на предприятиях города, увеличения массово-политической работы, комму-

нистического воспитания.

У нас сложились хорошие дружеские связи в деле совместного решения проблем развития сельского хозяйства. Мы высоко ценим шефскую помощь предприятий и организаций города над колхозами и совхозами района и уверены, что шефские связи будут развиваться и крепнуть, станут еще более эффективными.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в выполнении высоких заданий партии и правительства, плодотворной работы партийной конференции.

РАЙКОМ КПСС.

ЗАБОТА О НУЖДАХ ТРУДЯЩИХСЯ

Г. П. РАЗЖИГАЕВ,
первый секретарь горкома КПСС.

СЕГОДНЯ представители партийных организаций города, избранные делегатами VIII городской партийной конференции, соберутся во Дворце культуры химиков, чтобы подвести итоги работы за три года десятой пятилетки. Велик круг вопросов, которые им предстоит обсудить. Но есть среди проблем одна из главных — дальнейшее социальное развитие города. На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что намеченная XXV съездом партии программа повышения благосостояния и культуры советского народа успешно выполняется.

В отчетный период важное место в деятельности горкома КПСС, наряду с вопросами развития промышленности и строительства, занимали проблемы социального развития города.

Повысился жизненный уровень трудящихся города. Возросла средняя зарплата рабочих и служащих и составляет в текущем году в промышленности 170 рублей, в строительстве — 176 рублей в месяц. Повышены ставки и оклады многим работникам непроизводственных отраслей. Выплата пенсий, стипендий и пособий возросла на 1,7 миллиона рублей.

Улучшили работу предприятия торговли и общественного питания, укрепились их материально-техническая база. За последние три года построено 18 магазинов, кафе, столовых, три овощекртофелехранилища на 3600 тонн. Розничный товароборот увеличился на 12 процентов, а в общественном питании — на 21 процент.

В городе имеются большие возможности по дальнейшему улучшению работы предприятий торговли и общественного питания. В текущем году в объединении «Балаковорезинотехника» сдан в эксплуатацию крупный комбинат полуфабрикатов со столовыми и магазинами, большой продовольственный магазин в пятом микрорайоне. Строится торговый центр в жилом районе химиков и магазины в новых районах, которые должны быть введены уже в 1979 году.

Объединением «Химволокно» построен санинтернат для воспроизводства стада и откорма свиней. Начато строительство силами предприятий и строителей для треста общественного питания дополнительных корпусов на 3000 свиней и кормоулова, а также двух овощехранилищ на 1600 тонн, квашпункта на 500 тонн и склада для товаров.

На пивкомбинате начато строительство цеха безалкогольных напитков, разработана проектная документация на строительство нового корпуса на молокозаводе по переработке 100 тонн молока в сутки. Его ввод предусмотрен в 1980 году.

Дальнейшее развитие получило и бытовое обслуживание. Объем бытовых услуг увеличился за три года на 19 процентов. На одного жителя оказывается их количество. Открыто вновь семь предприятий и пунктов обслуживания населения, начато строительство нового комплекса на миллион рублей услуг в год.

Улучшаются жилищные условия трудящихся. За три года будет построено почти 7 тысяч благоустроенных квартир. С каждым годом увеличивается количество домов новой серии с улучшенной планировкой квартир. Была проведена большая работа по благоустройству. Практически заново построены центральные улицы.

Расширяется парк пассажирского автотранспорта. За три года получено 118 автобусов, открыто три новых городских маршрута и 4 междугородных и пригородных. Прирост городской телефонной сети составил 5800 номеров. Сегодня в городе установлено телефонов в 3 раза больше, чем это было 3 года тому назад.

Горком КПСС уделял серьезное внимание развитию здравоохранения, образования, культуры. Построена детская больница на 120 коек, открыты три аптеки. Начато строительство детской поликлиники на 600 посещений в шестом микрорайоне, поликлиники на 750 посещений, женской консультации и станции скорой помощи на улице Комсомольской.

Расширяется сеть учебных заведений. Построены и открыты новая школа, два профтехучилища, техническое училище сферы обслуживания. Завершается строительство учебного корпуса, спортивного комплекса, общежития филиала политехнического института. Начато строительство четырех школ, что позволит в 1980 году осуществить их работу в одну смену.

За последние годы расширилась возможность для более содержательного досуга и отдыха трудящихся. Ежегодно около 16 тысяч человек отдыхают в здравницах страны. Построены 4 специализированные базы отдыха, пионерский лагерь, открыты 3 детских спортивных школы.

Горком КПСС и исполком горсовета проделали определенную работу по увеличению средств для решения социальных вопросов. Все три года в целом по городу перевыполняется план по строительству жилья, объектов соцкультбыта. За это время освоено более 70 миллионов рублей.

Однако в решении проблем социального развития сделано далеко не все. Не решены вопросы строительства детских садов, медленно строится аэропорт, законсервировано строительство химико-технологического техникума, затянута строительство теплиц. Еще много справедливых нареканий жителей на работу транспорта, коммунальных служб.

Эти и другие вопросы несомненно найдут свое отражение в выступлениях делегатов конференции, чтобы вновь избранный городской комитет партии смог их с большей активностью решать в оставшиеся два года десятой пятилетки.

ВЕЛИКИЕ ЛЕНИНСКИЕ ЗАВЕТЫ

ИСПОЛЬЗУЯ ВОЗМОЖНОСТИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Организация экономического образования трудящихся является одним из важнейших звеньев в решении основной задачи, поставленной XXV съездом КПСС, — повышения эффективности и качества работы на всех участках народного хозяйства.

В соответствии с указаниями ЦК КПСС в производственном объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина проводится целенаправленная работа по привлечению работников объединения к овладению экономическими знаниями, соединению их теоретических знаний экономики с практическими задачами повышения эффективности работы и качества продукции, стоящими перед каждым трудовым коллективом.

В соответствии с перспективным планом экономического образования кадров на 10-ю пятилетку и комплексным планом идеологической работы парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции объединения на 1976—1980 годы около 8 тысяч химиков прошли экономическую подготовку в школах и семинарах экономической учебы за два прошедших года. Главное содержание занятий составляло изучение важнейших документов партии и правительства, основных направлений экономической политики партии на современном этапе, ленинских принципов и методов хозяйствования, экономики и организации производства.

Повышение трудовой активности слушателей системы экономического образования, распространение передовых починов по достижению 60-летия Октября и 60-летия ВЛКСМ, в честь принятия, и затем — в честь первой годовщины Конституции СССР, развертывание социалистического соревнования явились прямым следствием активной учебы, глубокого изучения вопросов экономики. Экономическое образование способствовало росту производительности и общественно-политической активности трудящихся. В прошлом учебном году 116 слушателей системы экономического образования овладели передовыми методами труда, более тысячи — повысили квалификационный разряд, классность. Около пяти сот человек, занимающихся в системе экономического образования, принимали социалистические обязательства выполнять план трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР и успешно справились с ними.

Придавая большое значение вопросам экономического образования трудящихся, партком объединения в январе 1978 года рассмотрел вопрос «О состоянии и мерах улучшения экономической учебы среди рабочих и ИТР объединения». Были намечены меры по улучшению организации экономической учебы как важного средства совершенствования уровня хозяйствования, по-

вышения производственной активности, улучшения идейно-политического, трудового и нравственного воспитания в трудовых коллективах.

Руководитель школы «Социализм и труд» технолог прядильного цеха штапельного производства А. М. Алексеева при подведении итогов учебного года отметила, что благодаря полученным знаниям коллектив смены, где она была пропагандистом, улучшил свои производственные показатели: на 500 тонн увеличился выпуск волокна, на 0,9 процента улучшилась сортность, на 14 процентов возрос выпуск продукции с государственным Знаком качества, 11 рабочих смены освоили смежные профессии.

Положительное воздействие оказала экономическая учеба на рабочих химического цеха корда № 2 (руководители школ «Социализм и труд» начальники смены Н. Ф. Ноздрин и С. В. Панфилова), которые добились повышения выдерживания технологических параметров на 2 процента против 1977 года.

С целью более полного использования возможностей экономического образования для улучшения хозяйственной и воспитательной работы, получения значительной частью рабочих и ИТР объединения необходимой экономической подготовки в текущем учебном году приказом дирекции объединения было создано 286 школ экономического образования, в которых участвуют на основе экономики 6074 работника объединения.

В целях пропаганды и распространения передового опыта в 1978 году в объединении работало 52 школы по передаче передовых методов труда, в которых мастерству передовиков производства обучилось 512 человек. Овладение скоростными приемами труда позволило им увеличить норму обслуживания оборудования. До 12—14 машин вместо 6 по норме обслуживает передовая крутильщица кордного производства № 2 кандидат в члены КПСС Л. Д. Тимченко, которая в феврале 1978 года раторовала о выполнении своей личной пятилетки и обязалась к концу 10-й пятилетки выложить еще одну пятилетнюю задачу. 30 человек обучено в школе передовым приемам и методам ее труда.

42 человека постигали в школе передового опыта секреты мастерства аппаратчицы формирования волокна производства шелка, одной из лучших наставниц объединения Г. А. Ромашовой, около 20 лет работающей аппаратчицей формирования волокна и выполняющей 4,5 сьема при отраслевой норме обслуживания — 3,5.

90 веретен при норме 72 обслуживает перемотчица бобин важно-перемоточного цеха молодой член партии Л. Г. Юрзева, обучившая своим приемам более 30 человек.

Традиционными стали в объединении проводимые ежегодно итоговые научно-практические конференции по важнейшим экономическим проблемам деятельности объединения. Продолжителем конференции 1977 года «XXV съезд КПСС о повышении эффективности производства и качества работы — важнейшей составной части экономической стратегии партии на современном этапе» стала научно-практическая конференция 1978 года по теме «Рост производительности труда — решающий фактор повышения эффективности производства и важнейшее условие успешного решения задач 10-й пятилетки в свете требований XXV съезда КПСС», в работе которой принял участие партийный, профсоюзный, хозяйственный и комсомольский актив объединения. На конференции были утверждены конкретные рекомендации по повышению производительности труда в объединении.

Все производства и цеха объединения принимают участие в смотре-конкурсе на лучшую постановку экономического, технического и общеобразовательного обучения кадров.

С целью подготовки высококвалифицированных кадров пропагандистов для системы экономического образования партком ежегодно направляет работников экономической службы на учебу на экономический факультет вечернего университета марксизма-ленинизма.

Дальнейшее расширение системы экономического образования, повышение уровня экономических знаний трудящихся способствовало достижению коллективом объединения хороших технико-экономических показателей в выполнении плана третьего года пятилетки.

Объем выпуска продукции за 11 месяцев 1978 года возрос по сравнению с соответствующим периодом 1975 года на 5,5 процента, производительность труда — на 8,9 процента, прибыль — на 8,8 процента.

Коллектив объединения успешно выполнил плановые задания 11 месяцев текущего года по объему выпуска и реализации продукции, производству химических волокон, кордной ткани, серной кислоты, целлофана и ряда других видов продукции.

Мы хорошо понимаем, что партийными организациями объединения использованы далеко не все возможности экономического образования для улучшения хозяйственной и воспитательной работы в трудовых коллективах, поэтому партком настойчиво ведет работу по усилению партийного руководства экономической подготовкой кадров, повышению ответственности хозяйственных руководителей, профсоюзных и комсомольских организаций за организацию и качество экономической учебы.

Г. ПЕТРОВА,
зам. секретаря парткома
объединения «Химволокно»
имени В. И. Ленина.



Ведущий специалист по наладке и ремонту воздушных выключателей машинного зала. Так говорят на гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола об электрослесаре А. Зотове. И тут же добавляют, что Анатолий Александрович прекрасно разбирается в генераторах, что ремонтирует их, как правило, с высоким качеством.

А. Зотов — победитель социалистического соревнования третьего года пятилетки. Передовой рабочий избран членом партбюро ГЭС. Сегодня он — делегат VIII городской партийной конференции.

На снимке: А. А. Зотов.

Фото М. Бабенко.

ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ

Заканчивается последний месяц года. Он характерен высоким творческим подъемом в развитии социалистического соревнования в честь первой годовщины новой Конституции СССР, 60-летия Ленинского комсомола. Большинство коллективов промышленных предприятий успешно справляется с государственным планом и социалистическими обязательствами. Среди них коллективы объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, выполнивший план 11 месяцев по производству продукции на 101,7, по реализации — на 102,3 процента, объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина — соответственно на 100,7 и 101,1, завода им. Дзержинского — на 101,7 и 104,9, судоремонтного завода — на 109,2 и 103,3, Березовского завода — на 109, и 107,2, ремонтно-электромеханического завода — на 101,2 и 100,7, комбината промышленных предприятий — на 101,7 и 103,2, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола — на 100,7, ТЭЦ-4 — на 100,5, хлебокомбината — на 101,2 и 101,2, пивкомбината — на 116,2 и 101,1, молокозавода — на 108,9 и 108, мясокомбината — на 101,6 и 100,2, учебно-производственного предприятия ВОС — на 105, и 104,7, полиграфического объеди-

нения «Авангард» — на 100,5 и 100,5. Это результат целеустремленной борьбы за достижение наивысшей производительности и качества труда, воплощения в жизнь личных творческих планов инженерно-технических работников, повышения профессионального мастерства рабочих, внедрения научно-технического прогресса, прогрессивной технологии на всех участках производства.

Однако по-прежнему не справляются с государственным планом коллективы химического и деревообделочного завода. В результате ни одиннадцатимесячный, ни план ноября по производству и реализации продукции городом не выполнен.

Причины те же. Медленно осваиваются производственные мощности на химическом заводе. Слабо используется здесь такой важный резерв активизации коллектива, как социалистическое соревнование. Ухудшил свои показатели деревообделочный завод. Сказались срывы в поставке сырья.

От усилий коллективов в оставшиеся дни во многом зависит успешное выполнение годового задания. На это должны быть направлены усилия производственников.

А. АШИМОВ.

Цифры и факты

Тридцать девять передовиков производства, шесть бригад на предприятиях и стройках работают в счет XI пятилетки. Три тысячи рабочих Балакова выполнили план четырех лет. Шестнадцать тысяч работников носят высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Наибольший прирост вы-

пуска продукции достигнут коллективами объединения «Балаковорезинотехника» — 50 процентов, завода им. Дзержинского — 42, гидроэлектростанции — 56. На этих предприятиях прирост выпуска промышленной продукции опережает заданные темпы роста на десятую пятилетку.

На предприятиях города внедрено более одиннадцати тысяч организационно-технических мероприятий и рационализаторских предложений, давших 21 млн. рублей условной экономии. Возрос уровень

механизации трудоемких процессов, установлено 206 единиц высокопроизводительного оборудования, фондвооруженность увеличилась на 25 процентов.

Объединение «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР установленное задание на 3 года пятилетки по выпуску продукции выполнило 19 октября и сверх плана до конца года даст продукции на 24 млн. рублей.

Партийные организации города постоянное внимание уделяли режиму экономии,

улучшению использования производственных мощностей. Достигнуты определенные результаты в этом направлении. За годы X пятилетки сэкономлено 102 млн. квт.-часов электроэнергии, 93,7 гигакалорий тепла, 15 тысяч тонн условного топлива.

По сравнению с 1975 годом выпуск продукции с государственным Знаком качества на предприятиях города увеличился в десять раз и составляет в общем объеме производства 12,8 процента (67 млн. рублей). Сегодня в городе с по-

четным пятиугольником выпускается 203 наименования изделий и деталей.

За три года в Балакове введено 350 тысяч кв. метров жилья. Построен целый ряд объектов просвещения, здравоохранения, торговли, коммунального и культурно-бытового назначения.

С каждым годом крепнет связь между городской парторганизацией и партийными организациями Балаковского и Духовницкого районов. За истекший период силами трудовых коллективов

НАМ ВОПЛОЩАТЬ В ЖИЗНЬ!

Делегаты конференции



В нынешней пятилетке коммунист судокорпусник Петр Иванович Вельдин отпраздновал два юбилея. Первый — 30-летие работы на судоремонтном заводе. Второй юбилей отмечался по случаю двадцатилетнего пребывания в рядах КПСС. Кавалер ордена «Знак Почета» П. И. Вельдин личную трудовую трехлетку завершил к 7 октября — Дню Кооптации СССР.

Фото М. Бабенко.



Р. Г. Крохина заведует отделением в противотуберкулезном диспансере. Образцовое отношение к исполнению своего врачебного долга, принципиальность Розы Григорьевны в решении насущных вопросов снискали заслуженное уважение в коллективе Р. Г. Крохина является секретарем партийной организации.

Фото М. Бабенко.

Балакова построено и реконструировано 15 кормоцехов, механизировано 6 животноводческих помещений, построено 5 мехтоков, 4 жилых дома.

За последние три года построено 18 магазинов, кафе, столовых, три овощехранилища на 3600 тонн, в результате розничный товарооборот увеличился на 12 процентов, а в общественном питании на 21 процент.

Из 12 тысяч слушателей системы партийной учебы почти 10000 участвуют в движе-

Пером публициста

ЛИНИЯ ОГНЯ

Где-то в лихой круговерти боя, в перезвоне сабель, в высоком напряжении духовного и физического взлета появилось оно, будто молния, это крылатое выражение — линия огня.

Кто так сказал впервые? Когда? Может, комиссар, когда умирая, падал на брестер, но падал так, чтобы — пусть в последний раз — произнести призывно:

— Вперед, на линию огня! Корчагинский дух таит в себе этот динамичный клич. И очень хорошо подходит он к характеру путиловского рабочего и балтийского матроса, латышских стрелков, и чапавских красногвардейцев, — всем, кто стоял при создании новой эпохи, на ее головокружительной крутизне.

Критические ситуации — будто оголенный нерв, будто сорванный предохранитель гранаты. Вступают в силу не тонны, не компромиссные решения, действует только одно — и единственное решение: «да».

Линией огня освящены наша Революция, наше знамя. Принимая все созданные старшими поколениями, восхищаясь им, продолжая его каждым своим днем, нынешнее поколение партийцев изобретает будущее.

Их сотни — настоящих, целеустремленных из объединения «Балаковорезинотехника», выступивших с инициативой добиться высшей производительности труда. Сотни их решили: «Сегодня — рубеж новатора, завтра — норма каждого». Этот лозунг положен в основу соревнования.

Знаменитый вулканизаторщик К. И. Калышев из этого коллектива шел к своей цели — получению звания мастера высокого класса — дорогой, не усыпанной розами. Коммунист-новатор выполнил пятилетнее задание менее чем за три года. Три и пять. Подвиг? А почему бы и нет! Ибо линия огня сегодня — в труде динамичном, интенсивном.

Линия огня — за токарными станками, за ровным рокотом бульдозера, за вдумчивым планированием своего рабочего времени, за расчетами материала, времени, стоимости изделий. Умение считать, экономить, сберечь — один из важных видов оружия современного человека труда.

Она у каждого поколения своя, линия огня. Ее характер — это характер задач, которые решают на том или ином этапе Коммунистическая партия, наш народ. Линия огня — это высший пик, истинное острое наших радостей и забот.

Сегодня у нас четко определен рубеж: эффективность и качество. Это наша линия огня. Ее начертал XXV съезд партии Ленина.

Преодоление линии огня стало сегодня делом длительным, денным и ночным. Для балаковцев это строительство индустриальных гигантов, это неуспешное наблюдение за сложным оборудованием в пехах объединения «Химволокно»; это сомнения, сотни проверок и уточнений и снова сомнения; это проникновение в стотомные глубины литературы с конспектированием и раздумьями. Да и герой, то есть первооткрыватель на производстве сегодня чаще всего не один. Выполнил пятилетнее задание водитель автоколонны 1480 Герой Социалистического Труда В. В. Еремьев и объединились его последователи в бригаду, чтобы выйти коллективом на заветную линию огня.

И пусть линия огня будет нелегким трудом у ткацкого станка. Пусть — горячей работой на пшеничном поле. Пусть — полвигом в космосе, под землей или на воде. И все же... Будут идти на нее тысячи, миллионы ленинцев всех поколений и будут видеться им пушечные залпы «Авроры», далекие сполохи ракет, нарастающий цокот копыт и отчаянный перезвон сабель!

Д. ЦИМБАЛ.

ВО ИМЯ МИРА

Забота о мире — это прежде всего самоотверженный труд, умножающий богатство и могущество нашей социалистической Родины, это интернациональная поддержка движения борцов за мир, это активное участие в Фонде мира, средства которого используются на оказание всесторонней помощи жертвам империалистической агрессии, силам отстаивающим дело мира, ведущим справедливую борьбу за свободу и независимость.

Ярким подтверждением одобрения ленинской миролюбивой политики ЦК КПСС, Советского правительства, принятой XXV съездом КПСС, является то, что под новым Стокгольмским Возвращением Всемирного Совета мира за прекращение гонки вооружения и за разоружение поставили свои подписи миллионы людей. Среди них и 1742594 жителя Саратова и области. Только в течение 1976 года от саратовцев поступило в Советский Фонд мира свыше 900 тысяч рублей.

Советский Фонд мира, как организация, созданная по инициативе советской общественности на добровольных началах, учрежден 27 апреля 1961 года. Членами-учредителями его являются: Советский Комитет защиты мира; Союз советских обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами, Комитет советских женщин, Советский комитет ветеранов войны, Комитет молодежных организаций СССР и другие.

Членство в советском Фонде мира может быть коллективным и индивидуальным. Советский Фонд мира призван оказывать финансовую поддержку организациям и лицам, ставящим своей целью содействие сохранению и укреплению мира во всем мире, развитию дружбы, взаимопонимания и солидарности между народами, всеобщее и полное разоружение.

Председателем правления Советского Фонда мира является писатель Борис Птолевой. Советские общественные организации создают на общественных началах в республи-

ках, областях, городах, на промышленных предприятиях, в колхозах, совхозах, учреждениях, учебных заведениях, в творческих объединениях и т. д. комиссии и группы содействия Советскому Фонду мира. В соответствии с его уставом и постановлением областного комитета защиты мира в конце 1972 года в Балакове создана городская комиссия содействия Советскому Фонду мира, комиссии и группы содействия на предприятиях, в строительных и других организациях и учреждениях.

В результате проделанной работы за 6 лет балаковцами внесено в Фонд мира 271 тысяча рублей, в том числе в 1978 году — 73940. Особенно следует отметить работников объединения «Химволокно», внесших в этом году 23975 рублей, тружениками объединения «Балаковорезинотехника» внесено 11065 рублей, завода им. Дзержинского — 10000, БМУСа — 4000 рублей.

Бригада объединения «Балаковорезинотехника», возглавляемая кавалером двух орденов Трудового Красного Знамени, членом КПСС В. М. Капустным, приняла обязательство: 10-ю пятилетку выполнить за 4,5 года, ежемесячно заработную плату от одной закладки перечислять в Фонд мира. Они уже перечислили 259 рублей.

За активное участие в Советском Фонде мира в 1974 году коллектив управления «Саратовгэстстрой» награжден медалью.

Два члена городской комиссии содействия Советскому Фонду мира награждены Почетными грамотами Советского Комитета защиты мира и одному вручен жетон Советского Фонда мира.

Однако не везде дела обстоят благополучно. Некоторым комиссиям содействия Советскому Фонду мира, партийным и профсоюзным организациям следует пересмотреть свое отношение к этому немаловажному вопросу их деятельности. В. СУХОЦКИЙ, председатель городской комиссии содействия Советскому Фонду мира.

ПЕРЕД ЛИЦОМ НОВЫХ ЗАДАЧ

На июльском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалась та важная роль, которая отводится делу мелиорации земель, и в частности, в Саратовской области. Осуществлять задачи, поставленные в решениях Пленума, доверено и труженикам автомобильного транспорта, успешная и гарантированная работа которого невозможна без его динамичного, качественного развития.

В АТП-5 идет большое строительство с целью увеличения производственных мощностей — сооружение зданий, станции диагностики и т. д. То есть предприятие вплотную подошло к тому качественному скачку, который позволит коренным образом перестроить процесс ремонта и обслуживания автомобилей. Речь идет о внедрении централизованной системы управления производством. А это одна из важнейших задач, которая входит в план мероприятий научной организации труда. В соответствии с этим намечается реконструкция ряда цехов и зон. Заканчивается строительство гаража на 14 автомобилей в филиале АТП — поселке Возрождение. Выполнена разводка газовой сети по системе подогрева автомобилей, чем ускорен выпуск их на линию.

Разумеется, говоря о росте технической базы, совершенствовании технологических процессов, лучшей организации ра-

боты, нельзя отделать решение этих вопросов от социальной жизни тружеников предприятия. Улучшение условий труда, строительство обширного, со всеми удобствами бытового комплекса в сочетании с внедрением передовых методов организации текущего ремонта и технического обслуживания положительно отразится на росте производительности труда при ремонте автомобилей и их работе на линии, и тем самым появится возможность обеспечить стабильный и более высокий коэффициент выпуска транспорта.

Большое внимание уделяется у нас вопросам отдыха. На берегу реки М. Иргиз работает база от-

дыха. В ближайшее время здесь будут построены спортивные площадки. Активная деятельность женсовета, отпуск работникам за наличный расчет строительных материалов, топлива, обеспечение нуждающихся путевками в санатории и дома отдыха, организация отдыха детей в дни каникул — вот далеко не полный перечень пунктов коллективного договора.

Если рассмотреть историю развития нашего хозяйства, то можно сказать, что большая работа, которая проделана по части социально-технического развития, а вывод такой: сделано много, но предстоит сделать еще больше. Таков закон жизни.

А. КУДРЯШОВ, начальник производственно-технического отдела АТП-5.

ни за коммунистическое отношение к труду, свыше 6 тысяч человек удостоены почетного звания ударника труда, 2,5 тысячи являются рационализаторами и изобретателями.

В городе более 5 тысяч лекторов, докладчиков, полиграфистов и агитаторов обеспечивают неразрывную связь идейно-воспитательной работы с практическими делами трудовых коллективов. За истекшие три года для тружеников прочитано свыше 37 тысяч лекций.

За отчетный период в

сферу материального производства пришло работать 2129 выпускников средних школ, что почти в 2 раза больше, чем в первые три года мичуринской пятилетки. Подготовлено около 1200 специалистов с высшим и средним специальным образованием. 717 из них направлены в трудовые коллективы города.

В настоящее время городская партийная организация насчитывает в своих рядах более 10 тысяч коммунистов. Вновь создано 7 первич-

ных, 38 пеховых парторганизаций, 115 партгруп.

75 процентов тех, кого принимают в ряды КПСС, — люди, занятые в сфере материального производства — решающей сфере общественной жизни.

На отчетно-выборных собраниях присутствовало 95 процентов коммунистов, это на 10 процентов выше, чем в 1975 году. Каждый четвертый принял участие в обсуждении отчетных докладов.

Балаковская городская партийная организация — яркое

воплощение монолитности и дружбы трудящихся СССР, нерушимого единства всего советского народа — объединяет в своем составе лучших сынов и дочерей более тридцати наций и народностей, проживающих в Советской стране.

Свыше 5 тысяч народных контролеров являются активными помощниками партийных организаций. Они вносят большой вклад в решение задач, поставленных XXV съездом КПСС.

РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

Три года, прошедшие после VII городской партийной конференции, были насыщены напряженным трудом, творческим поиском сотен учителей, воспитателей школ и внешкольных учреждений города. Пройден еще один важный этап в развитии народного образования. Фактом исторической важности как в целом по стране, так и в Балакове, явилось завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи.

Этот успех оценен ЦК КПСС и Советом Министров СССР в декабрьском (1977 года) постановлении о школе как выдающемся достижении Коммунистической партии и советского народа, социалистического общественного строя.

В 1978 году все выпускники восьмых классов продолжают получать среднее образование в школах и других учебных заведениях. Особое удовлетворение вызывает тот факт, что 870 человек, или 37 проц. выпускников 8-х классов поступили в средние профессионально-технические заведения и в недалеком будущем пополнят ряды рабочего класса промышленных предприятий города.

Педагогические коллективы школ немало потрудились над совершенствованием организации и содержания учебно-воспитательного процесса. Число учеников, обучающихся на «4» и «5», возросло за 3 года с 41,6 до 44,2 процента от всего количества учащихся. В то же время число второгодников уменьшилось с 69 человек в 1975 году до 19 — в 1978 году. Если 3 года назад только средняя школа № 6 работала с полной успеваемостью, то сейчас таких школ 9 (№№ 1, 2, 4, 6, 9, 14, 15, 16, Ивановская школа).

Качество знаний большинства учащихся подтверждается при проведении контрольных работ по текстам горно и других вышестоящих органов, при поступлении выпускников в высшие и средние специальные учебные заведения.

Эти результаты достигнуты благодаря труду высококвалифицированных педагогических кадров. Из 1047 учителей и воспитателей 920 имеют высшее педагогическое образование.

За последние три года 3 учителя награждены значком «Отличник народного просвещения», а П. В. Михеева, директор вспомогательной школы-интерната и И. И. Ульянина, завуч школы № 11 удостоены высокого звания «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Орденами и медалями награждены учительница математики средней школы № 11 Т. В. Сивкова, директор школы № 3 И. П. Колосков, учительница русского языка и литературы школы № 6 В. И. Клюева, директор школы № 4 В. Ф. Ширинов.

Из числа лучших учителей на руководящую работу в школах выдвинуто 29 человек. Все они являются специалистами с высшим образованием. В результате прошедшей в 1978 году аттестации 7 учителей удостоены званий «Учитель-методист» и «Старший учитель».

Большинство школ, таких как №№ 4, 6, 10, 11, 12, 16 и другие, с помощью шефствующих предприятий (завода им. Дзержинского, объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника») успешно работают над созданием учебных кабинетов по всем предметам.

Партия и правительство в постановлении о школе определяли необходимость решительного поворота к улучшению подготовки молодежи к труду в сфере материального производства, к обосно-

ванному выбору профессии. В наших школах создана неплохая база трудового обучения учащихся. Свыше 1700 ребят 9-х и 10-х классов, или 65 процентов от их общего числа, проходят производственное обучение в цехах и на участках шефствующих предприятий и других организаций по специальностям: токарь, слесарь, маляр, плиточник-мозаичник, механизатор широкого профиля, младшая медицинская сестра и другим. Большой вклад в это важное дело вносят работники управления «Химстрой» и УСМР Саратовгэсстроя, обучая по строительным и механизаторским специальностям 220 учащихся.

С помощью этих предприятий в средней школе № 10 создано 2 кабинета по профориентации, ставшие центрами работы по воспитанию школьников на героических традициях рабочего класса.

Руководство и партийные комитеты завода запасных деталей, объединения «Химволокно», управления «Химстрой», УСМР Саратовгэсстроя, завода им. Дзержинского осуществляют глубоко продуманный и правильный подход к подготовке и привлечению молодых кадров на свои предприятия через общеобразовательные школы. Необходимо по-настоящему, в соответствии с имеющимися возможностями, взяться за эту работу совместно с полшефскими школами судоремонтному заводу, управлению «Жилстрой», «Промстрой» и некоторым другим предприятиям.

Обеспечить полноценное обучение и воспитание подрастающего поколения в стенах школы невозможно без тесного единства с трудовыми коллективами шефствующих предприятий, общественностью, родителями.

Большинство шефствующих предприятий оказывает постоянную помощь школам в решении самых различных задач. Следует особо сказать о шефских связях химического завода и средних школ №№ 7 и 17. Несмотря на имеющиеся трудности в организации производства, партийный комитет и администрация завода уделяют постоянное внимание школам.

К началу учебного года обе школы были полностью с высоким качеством отремонтированы, завод выделил все необходимые средства для организации летнего отдыха детей и, в первую очередь, в лагерях труда и отдыха и на оздоровительных площадках. Молодым специалистам, прибывающим в школы, завод предоставляет жилье, места в общежитиях.

Обе школы укомплектованы с помощью завода лингафонными кабинетами, сотрудничество школ и шефов строится на основе перспективного планирования.

Хотелось бы отметить многогранные связи объединения «Балаковорезинотехника» и средней школы № 16, но в то же время это предприятие крайне мало внимания уделяет другой подшефной школе № 13.

Много важных проблем решено за истекшие 3 года, но еще больше предстоит решить.

Коммунистическая партия и Советское правительство создали все условия для обучения и воспитания подрастающего поколения, достойного нашей эпохи, идейно убежденных патриотов и интернационалистов, в совершенстве владеющих основами наук и трудовыми навыками, всегда готовых к защите исторических завоеваний Великого Октября.

А. ШУШПАНОВ,
зав. горно.



КОМБИНАТ — СОВРЕМЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Год от года возрастает роль общественного питания в жизни балаковцев. И год от года эта сфера обслуживания, сфера торговли делает шаг вперед, главным образом за счет совершенствования связей с промышленностью и развитием материальной базы. Только на такой основе возможно реально удовлетворять потребительский спрос населения, повышать культуру обслуживания.

И построенный на территории объединения «Балаковорезинотехника» на средства предприятия комбинат полуфабрикатов, переданный в подчинение шестого объединения треста общественного питания, призван служить именно этой цели.

Его строительство заняло немало времени, но осталось ждать недолго, когда комбинат будет работать на полную мощность.

Что из себя представляет он? Это современное трехэтажное здание (в нем 108 комнат!), оснащенное необходимым оборудованием, средствами механизации. Комбинат полуфабрикатов — торговый комплекс, очень выгодный с экономической точки зрения и удобный для посетителей: под одной крышей — столовая, состоящая из двух обеденных залов, магазин кулинарии на два рабочих места и промтоварный магазин горторга, в нем четыре отдела: галантерей, парков, парфюмерии, хозяйственный.

Первый этаж комбината занят под овишной цех. Достопримечательностью цеха является линия сульфитации картофеля: введенная в строй, она значительно облегчит труд, повысит производительность труда работников и позволит им делать запасы очищенного картофеля и овощей.

На втором этаже находится мясной цех, на третьем — кондитерский. Мощность каждого цеха рассчитана на переработку 5 тонн сырья.

Комбинат — специализированное предприятие, которое должно в скором времени обеспечить производство полуфабрикатов, кулинарной продукции и комплексное снабжение ими столовых города и кулинарных магазинов.

Известно, что механизация и автоматизация предприятий увеличивают их пропускную способность. И на комбинате полуфабрикатов многие процессы, особенно трудоемкие, будут механизированы. К услугам его работни-



ков — тестомешалки, кромовзбивалки, жарочные шкафы, будет действовать линия сульфитации и т. д.

— Балаковский комбинат полуфабрикатов является единственным подобным специализированным предприятием в РСФСР. С введением его в строй будет решен вопрос, связанный с обеспечением всех столовых города мясными полуфабрикатами.

В кондитерском цехе будут выработываться все высококачественные кондитерские изделия — любителям будет чем полакомиться, — дает пояснения директор шестого объединения треста общественного питания Л. С. Власова.

С 1 декабря открыт диетический зал на 100 мест. В ближайщие дни откроется второй обеденный зал на 130 мест.

В диетзале работают повара высокой квалификации 4—5 разрядов. Среди них М. Лоханская, В. Музыкантова. И это ощутимо сказывается на результатах труда — приготовленных обедах. Они вкусны, калорийны. Имеется большой выбор холодных закусок.

В книге жалоб и предложений читаю такие слова: «Так держать!» или «Спасибо за хороший обед и высокую культуру обслуживания».

Подхожу к столу, за которым обедают старший механик первого производства В. П. Маслов и механик цеха № 2 В. И. Демин.

— Нравится обед? — спрашиваю их. И слышу короткое, но определенное:

— Да, вкусно.

Г. БУРТОВАЯ.

На снимках: повара первого разряда М. Лоханская и В. Музыкантова; в диетическом зале.

Фото М. Бабенко.

Редактор
В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ

Малый зал.
23—24 декабря. ЛИХОРАДКА НА БЕЛОЙ ПОЛОСЕ — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь.
23—24 декабря ЮНЫЙ РОБИН ГУД — в 9, 11, 13, 15. ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ — в 17, 20.

Космос.
23—24 декабря. РУСЛАН И ЛЮДМИЛА — в 9. ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА — в 12, 18-15, 21. ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ — в 15.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
23—24 декабря. БЕИ, БАРАБАН! — в 9, 11. БЕДА — в 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
23—24 декабря. БЕЛЫЕ ВОЛКИ — в 9, 11. ВЕНОК ИЗ ДУБОВЫХ ЛИСТЬЕВ — в 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 203.